

ОТЗЫВ НАУЧНОГО КОНСУЛЬТАНТА
профессора Арингазиной Алтын Муафикиной
на диссертационную работу Есимова Наби Болатовича на тему:
«Интеграционные процессы в организации первичной медико-
санитарной помощи населению крупного города», представленную на
соискание степени доктора философии (PhD) по специальности 6D110200
- «Общественное здравоохранение»

Диссертационная работа «Интеграционные процессы в организации первичной медико-санитарной помощи населению крупного города» посвящена одной из важных тем общественного здравоохранения. Актуальность данного исследования не вызывает сомнений, поскольку вопрос интеграционных процессов в организации первичной медико-санитарной помощи (ПМСП) населению является одним из приоритетных направлений в мировом здравоохранении.

Сегодня уже общепризнано, что сильная система ПМСП дает лучшие показатели здоровья населения при меньших затратах и более высокой удовлетворенностью медицинской помощи. Многие проблемы здравоохранения могут быть решены при создании устойчивой системы ПМСП, поэтому во всем мире продолжается процесс совершенствования и укрепления этой службы, главным направлением которой является ориентация на нужды населения в целом и каждой семьи в отдельности.

В диссертационной работе Есимова Н.Б. впервые проанализирован международный опыт интеграции ПМСП и общественного здравоохранения, включая изучение нормативно-правовой базы здравоохранения по вопросам интеграционных процессов в организации ПМСП населению:

- проведена оценка инфраструктуры ПМСП и УООЗ г. Алматы по районам, включая изучение количества поликлиник в каждом из районов и количество прикрепленного населения к медицинским организациям;

- изучена и дана оценка уровня осведомленности среди респондентов, а также интеграционных процессов в организации ПМСП населению и перспектив её развития на примере г. Алматы

- впервые предложены результаты всестороннего анализа интеграции ПМСП и ОЗ, включающие анализ многолетнего отечественного и международного опытов интеграционных процессов в организации первичной медико-санитарной помощи населению.

Проведенный анализ и полученные результаты исследования предназначены для использования разного уровня органами здравоохранения, руководителями медицинских организаций первичного звена, управления здравоохранения, а также образовательной сферы, направленной на повышение информированности и осведомленности всех слоёв населения о процессах интеграции в организации первичной медико-социальной помощи.

Результаты исследования представляют научно-практическую значимость для руководителей различных организаций здравоохранения, а также могут использоваться в процессе обучения студентов и на курсах повышения квалификации врачей.

Полагаю, что научная и практическая значимость работы высокая, результаты работы успешно использованы на уровне медицинских организаций ПМСП, что отражено в актах внедрения. Выводы, предложенные докторантом важны для принятия решений менеджерами здравоохранения и другими заинтересованными сторонами. Материалы данного исследования являются основой для модернизации существующих стандартов для внесения в учебно-методические пособия по образованию врачей и организаторов здравоохранения.

Достоверность результатов исследований выполненной работы подтверждается достаточным объемом проведенного комплексного исследования с применением современных методов обработки данных.

Таким образом, представленные результаты в рамках работы докторанта имеют научную значимость и новизну и вносят определенный вклад в развитие научного направления, связанного с общественным здоровьем и здравоохранением.

Считаю, что выполненная докторантом Есимовым Наби Болатовичем диссертационная работа соответствует действующим требованиям, предъявляемым к диссертациям на соискание степени доктора философии (PhD) по специальности 6D110200 – «Общественное здравоохранение», и рекомендую ее для защиты искомой степени.

**Научный консультант,
д.м.н., профессор – исследователь,
программ - лидер по здравоохранению
Almaty Management University
powered by Arizona State University USA**

А.М. Арингазина

